

**“Unire-n
cuget și-n
simțiri”,
la Muzeul
Conacul Bellu**

PAGINA 5



**Din agenda
Consiliului Local
al orașului Urlați**

**Hotărâri adoptate
în ședința ordinară
din 26 ianuarie 2023**

PAGINA 2

**Liceul Teoretic
“Brâncoveanu Vodă” -
Urlați**

**“Prevenirea și
combaterea
violentei în
școli”**

PAGINA 7



Fondator: Marian Măchițescu

Gazeta de URLAȚI



FEBRUARIE 2023

SE DISTRIBUIE GRATUIT!

PUBLICAȚIE LUNARĂ DE INFORMARE CETĂȚENEASCĂ

Bugetul orașului Urlați, orientat spre noi investiții și în acest an



63% din bani vor merge către proiecte de infrastructură

Consiliul Județean Prahova a adoptat, la începutul acestei luni, bugetul pentru anul 2023 - cel mai mare din istoria județului nostru (1,238 miliarde de lei) și unul dintre cele mai mari din țară! Bugetul pe 2023 al județului Prahova este unul al investițiilor în infrastructură și destinat în special modernizării comunităților locale.

PAGINA 3

INFO PRIMĂRIA:

Pentru plata cu anticipație a impozitului pentru întregul an de către contribuabili, până la 31 martie, se acordă o bonificație de 10%

Contribuabilii își pot achita impozitele, taxele locale, respectiv amenzile prin intermediul următoarelor modalități de plată:

- **ÎN NUMERAR / POS-uri** (card) direct la casieria Primăriei
- **ORDIN DE PLATĂ** (prin banca unde contribuabilul are cont deschis)
- **ON-LINE:** prin Ghișeul Unic al

Sistemului Național Electronic de plată on-line cu carduri bancare, pe **GHISEUL.RO**

Plătește ONLINE
taxele și impozitele locale
folosind platforma **ghiseul.ro**



**Campania “Donează sânge,
salvează o viață!” -
un succes și în acest an!**

PAGINA 8



**Elevii de la Școala
“Cănuță Ionescu”,
pe urmele lui Picasso**

PAGINA 4

**“Citim împreună” - atelier de lectură
pentru micii elevi din Urlați**

PAGINA 4



MARTIE - luna în care ne gândim cu mare drag la femeile din viața noastră și de rolul important pe care îl au.



Cu prilejul zilelor de 1 și 8 Martie

MARIAN MĂCHIȚESCU,
PRIMARUL

ORAȘULUI URLAȚI

Viceprimarul

STAN LAZĂR,

alături de **CONSILIUL LOCAL**

urează tuturor doamnelor și

domnișoarelor din Orașul

Urlați fericire și multe

bucurii alături de cei dragi.

La mulți ani!



Hotărâri adoptate de Consiliul Local al orașului Urlați în ședința ordinară din 26 ianuarie 2023

Inspector, Diana SERSEA

1. Hotărârea nr.1/26.01.2023 privind aprobarea plății cheltuielilor cu naveta cadrelor didactice din școala Gimnazială „Cănuța Ionescu”, Orașul Urlați, pentru luna noiembrie 2022.

2. Hotărârea nr.2/26.01.2023 privind aprobarea plății cheltuielilor cu naveta cadrelor didactice din Grădinița cu Program Prelungit „Clopoșica”, Orașul Urlați, pentru lunile septembrie, octombrie și noiembrie 2022.

3. Hotărârea nr.3/26.01.2023 privind aprobarea plății cheltuielilor cu naveta cadrelor didactice din Liceul Teoretic „Brâncoveanu Vodă”, Orașul Urlați, pentru lunile octombrie și noiembrie 2022.

4. Hotărârea nr.4/26.01.2023 privind aprobarea organizării rețelei școlare de învățământ preuniversitar de pe raza Orașului Urlați pentru anul școlar 2023-2024.

5. Hotărârea nr.5/26.01.2023 pentru aprobarea **Raportului privind activitatea desfășurată de către asistenții personali din Orașul Urlați în semestrul II al anului 2022.**

6. Hotărârea nr.6/26.01.2023 privind acordarea unui mandat special domnului Măchițescu Marian, reprezentant al Orașului Urlați, județul Prahova, în Asociația de Dezvoltare Intercomunitară „Parteneriatul pentru Managementul Deșeurilor - Prahova”.

7. Hotărârea nr.7/26.01.2023 privind trecerea din domeniul public în domeniul privat a unor mijloace fixe cu durata normală de funcționare consumată în vederea scoaterii din funcțiune.

8. Hotărârea nr.8/26.01.2023 privind aprobarea **Planului de Acțiuni și Lucrări de Interes Local pe anul 2023.**

9. Hotărârea nr.9/26.01.2023 privind continuarea asocierii Consiliului Local Urlați cu Fundația Bucuria Ajutorului filiala Urlați, în vederea susținerii serviciilor sociale pentru copiii care provin din familii aflate în dificultate, pentru anul bugetar 2023.

10. Hotărârea nr.10/26.01.2023 pentru modificarea H.C.L. Urlați nr.98/15.11.2022 privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici actualizați pentru obiectivul de investiții „Reabilitare și modernizare străzi, faza a III-a, străzile Arioneștii Noi,



Liliacului, Lalelelor, Macului, Viorelelor, Măceșului, Fundătura Crizantemelor, Crizantemelor (Bretea), Mihai Viteazu și Socului, Orașul Urlați, Județul Prahova”, aprobat pentru finanțare prin Programul Național de Investiții „Anghel Saligny”, precum și a sumei reprezentând categoriile de cheltuieli finanțate de la bugetul local pentru realizarea obiectivului.

11. Hotărârea nr.11/26.01.2023 privind aprobarea Structurii organizatorice, Organigramei și Statului de funcții al Spitalului Orașenesc Urlați.

12. Hotărârea nr.12/26.01.2023 pentru modificarea și completarea H.C.L. Urlați nr.67/25.08.2022 privind modificarea componenței Consiliului de Administrație al Spitalului Orașenesc Urlați.

În atenția elevilor claselor a VIII-a și a XII-a!

Simulările pentru Evaluarea Națională 2023 se desfășoară în perioada 20-22 martie, iar cele pentru examenul de Bacalaureat 2023 au loc între 27 martie și 30 martie, potrivit Edupedu.ro.

Până acum, mai multe județe au organizat simulări județene, cu subiecte făcute de comisii de specialitate constituite la nivelul inspectoratelor.

Simulările naționale organizate în luna martie vor fi pentru toți elevii claselor a VIII-a și a XII-a, conform calendarului:

A. Calendarul simulării Evaluării Naționale:

- **20 martie:** Limba și literatura română- proba scrisă;
- **21 martie:** Matematică - proba scrisă;
- **22 martie:** Limba și literatura maternă - proba scrisă;
- **29 martie:** Comunicarea rezultatelor.

Notele obținute la Evaluarea Națională nu se trec în catalog, ci doar în cazul elevilor care au solicitat, în scris, acest lucru.

B. Calendarul simulării probelor scrise la Bac:

- **27 martie:** Proba E) a) Limba și literatura română- proba scrisă;
- **28 martie:** Proba E) c) Proba obligatorie a profilului- proba scrisă;
- **29 martie:** Proba E) d) Proba la alegere a profilului și specializării - proba scrisă;
- **30 martie:** Proba E) b) Limba și literatura maternă - proba scrisă;
- **6 aprilie:** Comunicarea rezultatelor.



Orașul Urlați a ajuns la 10.131 mii de locuitori

Ultimele rezultate provizorii ale Recensământului Populației și Locuințelor (RPL2021), date publicității la finalul lunii trecute, au dezvăluit lucruri interesante. Astfel, populația rezidentă a județului Prahova este de 695.117 persoane - în scădere cu 67.769 față de recensământul precedent (din octombrie 2011).

De asemenea, majoritatea populației rezidente (360,1 mii persoane, reprezentând 51,8%) este de sex feminin și trăiește în mediul rural (364,7 mii persoane, adică 52,5%).

Băicoi este, în acest moment, cel mai mare oraș din Prahova din punct de vedere al numărului de locuitori, după municipiile Ploiești și Câmpina, **Urlați (10.131)**, Azuga (3.901), Boldești Scăeni (10.298), Bușteni (8.368), Plopeni

(6.709), Sinaia (9.071) și Slănic (4.669).

Din punct de vedere al numărului populației rezidente, Prahova ocupă locul 3 pe țară în ierarhia județelor. Patru localități, limitrofe municipiului Ploiești, au înregistrat cele mai mari creșteri.

Comuna Bucov a devenit cea mai mare din Prahova ca număr de locuitori! Păulești (7.985 persoane), Târgșoru Vechi (10.433 persoane) și Blejoi (9.254 persoane) sunt celelalte patru comune din Prahova care au înregistrat creșteri de la ultimul recensământ din 2011.

În cazul acestor patru comune, se poate spune că acest fenomen de creștere a numărului populației s-a realizat prin mutarea celor din oraș către zonele mai puțin poluate și cu posibilitatea de a locui la case.

Bugetul orașului Urlați, orientat spre noi investiții și în acest an

Consiliul Județean Prahova a adoptat, la începutul acestei luni, bugetul pentru anul 2023 - cel mai mare din istoria județului nostru (1,238 miliarde de lei) și unul dintre cele mai mari din țară!

Bugetul pe 2023 al județului Prahova este unul al investițiilor în infrastructură și destinat în special modernizării comunităților locale.

63% din bani vor merge către proiecte de infrastructură - cum este și cazul orașului Urlați.

Astfel, în acest an bugetul localității noastre este de 35.815 mii lei, din care 32.226 mii lei sunt destinați finalizării lucrărilor deja demarate. Alți 2.205 mii lei vor merge către lucrări noi, iar 1.384 mii lei reprezintă alte cheltuieli de investiții, printre care dotări diverse spital - inclusiv lucrări consolidare, studii fezabilitate și alte reparații (444 mii lei).

Între proiectele cu finanțare nerambursabilă prin PNRR, amintim: puncte reîncărcare vehicule electrice - consultanță, studii, asistență tehnică, documentații tehnice și execuție (344 mii lei) și elaborare/actualizare în format GIS a documentelor de amenajare a teritoriului și de planificare urbană a orașului Urlați (461 mii lei).

Ca investiții în continuare amintim de S.F (Studiu Fezabilitate), P.T (Proiect Tehnic), asistență tehnică, verificare proiect și avize "Construire și Dotare Sediul Primăriei Urlați, județul Prahova" - "Programul național de consolidare a clădirilor cu risc seismic ridicat" - consolidare sediu Primărie orașul Urlați (310 mii lei).

O preocupare constantă a administrației locale, învățământul nu lipsește din proiectele pe 2023, astfel:

✓ 250 mii lei pentru proiectul "Reabilitare moderată clădire publică - clădire anexă Școala nr. 2 - Componenta 10 PNRR

✓ 50 mii lei pentru "Creșterea eficienței energetice a clădirilor publice pe raza orașului Urlați - clădire veche Liceu "Brâncoveanu Vodă"

✓ 300 mii lei pentru "Achiziție și montaj module pentru cabinete medicale pentru Liceul "Brâncoveanu Vodă" și Școala "Cănuța Ionescu"

✓ 40 mii lei pentru "Consultanță depunere proiect PNRR - Componenta 15 - Învățământ "Dotare cu Mobilier", materiale didactice și echipamente digitale a unităților de învățământ din orașul Urlați.

150 de mii lei sunt pentru "Documentație de avizare ISU, Clădiri existente Spitalul Orașenesc Urlați, iar 50 de mii lei pentru "Reactualizare Servicii Proiectare: SF pentru obiectiv "Reabilitare, Modernizare, Extindere și Dotare Infrastructură Ambulatoriu Integrat din Cadrul Spitalului Orașenesc Urlați" și "Consultanță - PNRR - Pilonul V, Componenta 12 - Sănătate".



Pentru proiectul integrat "Îmbunătățirea Calității Vieții Populației în Orașul Urlați" (creșă nouă și parc Cartierul Tineretului), au fost repartizați 15.150 mii lei (finanțare nerambursabilă prin FEDR).

Dezvoltarea publică a atras în acest an 5.215 mii lei, printre care:

✓ P.T reabilitare, modernizare și extindere iluminat public (40 mii lei) și "Sprijinirea eficienței energetice și a gestionării inteligente a energiei în infrastructura de iluminat public" (210 mii lei) și "Asistență Tehnică din partea Proiectantului și Execuție "Extindere Rețea Apă - Valea Bobului și 1 Mai" (300 mii lei)

✓ S.F, P.T, "Execuție, Asistență Tehnică, Avize și Execuție Obor Săptămânal zona Pod Valea Pietrei" (500 mii lei)

✓ extindere iluminat public str. 1 Mai (intrare oraș), str. Mărunțiș și str. Valea Nucetului (850 mii lei)

✓ S.F, P.T "Asistență Tehnică Monitorizare Video Orașul Urlați".

La alte cheltuieli de investiție (145 mii lei), menționăm:

✓ S.F "Extindere Rețele Gaze Orașul Urlați", proiectul depus pe proiectul "Anghel Saligny"

✓ digitalizare (camere și softuri) "Sisteme Inteligente de Management Urban/Local în Orașul Urlați (consultanță și asistență tehnică) - Componenta 10 PNRR

✓ modernizare clădire Piață



La investiții în continuare sunt incluse și lucrări de modernizare a infrastructurii (7716 mii lei), astfel:

✓ P.T, asistență tehnică din partea proiectantului, consultanță și execuție lucrări "Reabilitare și modernizare străzi, faza a treia, străzile: Arioneștii Noi, Liliacului, Lalelelor, Macului, Viorelelor, Măceșului, Fundătura Crizantemelor, Crizantemelor, Mihai Viteazu și Socului" - prin proiectul "Anghel Saligny" (280 mii lei)

✓ reabilitare și modernizare străzi, faza a IV-a, străzile: 30 Decembrie, Orzoaia de Jos, Teiului, Parcului, Trandafirului, Căprioarelor, Castanilor, Gladiolelor, Viilor (7.346 mii lei)

✓ actualizare DATC pentru intrare în legalitate execuție lucrare "Reabilitare și Modernizare Străzi în Cartiere, Orașul Urlați" (90 mii lei)



"Citim împreună" - atelier de lectură pentru micii elevi din Urlați



Despre importanța lecturii, a cititului cu voce tare, despre a fi împreună, despre promovarea unor valori și colaborare. Aceasta a fost tema activității micilor elevi de la Liceul "Brâncoveanu Vodă" - Urlați de Ziua Internațională a Cititului Împreună" #ZICI2023) cu voce tare.

Evenimentul este organizat anual, la nivel global, și este promovat începând din 2010 de către organizația LITWORLD în peste 170 de țări.

Și la Urlați, evenimentul s-a transformat în magie... Magia cărții



citite cu voce tare pentru urechi ascultătoare. "Isteții" clasei a IV-a B au răspuns prezent și de această dată: i-au vizitat pe colegii de la clasa pregătitoare (prof. învă. primar Corina Stanciu), cărora le-au citit o poveste, le-au adresat întrebări și i-au ajutat la realizarea "covorului zburător".

De asemenea, au realizat împreună un semn de carte "cu urechi", au prezentat o carte preferată și au încercat să își convingă colegii că merită citită.

Copiii au citit din cartea "Povestiri istorice", de Dumitru Almaș, legende despre domnitorii învățați la istorie: Mircea cel Bătrân și Vlad Țepeș. Zâmbetul, bucuria și încântarea au făcut echipa perfectă pentru a marca o zi cu adevărat magică.



Elevii de la Școala "Cănuță Ionescu", pe urmele lui Picasso

Coordonați de doamna învățător Mihaela Stana, elevii clasei a IV-a B de la Școala "Cănuță Ionescu" din Urlați au pornit pe urmele lui Picasso.

Activitatea face parte din proiectul "ART IN SEVEN

STEPS. PAINTING" - activitate marca eTwinning. ARTĂ, CULOARE, FRUMUSEȚE ȘI ZÂMBETE sunt cuvintele care definesc perfect ziua în care cei mici au descoperit artistul din ei...



4th grade
Mihaela Stana,
"Cănuță Ionescu" Secondary School,
Urlați, Romania



“Unire-n cuget și-n simțiri”, la Muzeul Conacul Bellu

De Ziua Unirii, Muzeul “Conacul Bellu” din Urlați a găzduit evenimentul “Unire-n cuget și-n simțiri” – un matineu muzeal dedicat Unirii Principatelor Române.

Pentru a deveni un bun patriot încă din copilărie, cei mici au nevoie de sfaturile profesorilor și învățătorilor – care trebuie să le sădească în suflet copiilor sentimentul patriotic. Iar evenimente ca cel organizat la Muzeul „Conacul Bellu” reprezintă prilejul perfect pentru întipărirea în memoria și în sufletele tinerilor a paginilor mărețe din istoria neamului.

De bunul mers al evenimentului s-a ocupat doamna Gabriela Nicolau, o gazdă minunată și primitoare, susținută cu aplomb de inimoșii profesori Iuliana și Robert Stan. Cei doi dascăli se simt ca



acasă la Muzeul “Conacul Bellu” unde, într-un cadru de poveste, le insuflă de fiecare dată elevilor dragostea de neam și de istorie - prin minunatele discursuri pe care le susțin.

“Vreau să le mulțumesc domnilor profesori și dragilor noștri elevi pentru

modul în care se pregătesc de fiecare dată la evenimente și întâlniri de acest fel. Pentru noi este, de fiecare dată, o încântare!”, a declarat doamna Gabriela Nicolau - cea care se ocupă cu mare talent de această zestre de neprețuit, de la Muzeul “Conacul Bellu”.



Lecție importantă de “Ziua Internațională a Siguranței pe Internet”



“Ziua Internațională a Siguranței pe Internet” se desfășoară anual, în luna februarie. Scopul evenimentului, desfășurat și la Urlați, este de a promova conștientizarea utilizării în siguranță, de către elevi, a internetului. “Isteții” clasei a IV-a B au marcat această zi printr-o activitate educativă, cu scopul de a atrage atenția asupra pericolelor care pot apărea în mediul online.

Ei au evidențiat regulile de protecție împotriva acestor pericole și au concluzionat: internetul este uimitor, dacă este folosit corect, în mod SIGUR și RESPONSABIL!

Tehnologia are un rol pozitiv, ne folosim de ea zilnic, indiferent dacă scriem un e-mail, ascultăm muzică, urmărim un film, participăm la o întâlnire sau mergem chiar la școală sau la serviciu (inclusiv online).

Din păcate, însă, există oameni sau organizații care pot profita de toată această activitate uriașă strânsă pe internet, furând date și informații personale. Iar aceste fapte duc la scurgerile de date.

Sunt o serie de sfaturi “de aur” pentru copii, precum:

- parolele pe care le stabilești sunt confidențiale! (le poți nota pe o hârtie sau agendă și să le păstrezi într-un loc sigur)
- nu împărtăși cu alte persoane parolele tale!
- adoptă o atitudine pozitivă cu ceilalți oameni de pe internet, nu te purta urât!
- nu spune adresa de acasă, a



școlii sau alte date personale unor străini!

● nu oferi fotografii cu tine sau cu familia unor persoane pe care nu le cunoști!

● internetul este un mediu bun, dar nu toate lucrurile pe care le citești sau vezi sunt adevărate!

● discută cu părinții sau cineva apropiat, dacă observi ceva diferit în activitatea din mediul online!



Quantumul ajutorului de deces, MAJORAT

De luna aceasta, cuantumul ajutorului de deces este de 6.789 lei, față de 6.095 lei, cât era anul trecut. În cazul decesului asiguratului sau al pensionarului, beneficiază de acest ajutor o singură persoană care face dovada că a suportat cheltuielile ocazionale de deces.

Aceasta poate fi soțul supraviețuitor, copilul, părintele, tutorele, curatorul sau, în lipsa acestora, orice persoană

care face această dovadă.

În cazul decesului unui membru de familie, cuantumul ajutorului de deces reprezintă jumătate din ajutorul de deces convenit unui asigurat sau pensionar. Pentru un membru de familie, acest ajutor este de 3.395 de lei și se consideră membru de familie soțul, copiii, părinții și bunicii oricărui dintre soți.

Actele necesare pentru acordarea ajutorului de deces: cerere tip; certifica-

ul de deces - în original și copie; **actul de identitate al solicitantului** - în original și copie; **acte de stare civilă ale solicitantului**, din care să rezulte gradul de rudenie cu decedatul, sau după caz, actul care atestă calitatea de moștenitor, tutore, curator - în original și copie; **acte din care să rezulte că s-au suportat cheltuieli ocazionale de deces.**

Până la 31 august 2023, pot fi cumpărați doar până la 5 ani de vechime în muncă

Cumpărarea de vechime în muncă

Pentru aceasta, persoana în cauză trebuie să îndeplinească unele condiții: să aibă domiciliul sau reședința în România, să nu fie pensionar și să nu fi avut calitatea de asigurat în sistemul de pensii din țara noastră sau în străinătate, în perioada pentru care solicită asigurarea.

Cei interesați trebuie să mai știe că, în 2023, salariul minim pe

economie - la care se raportează cumpărarea de vechime în muncă - a fost majorat la 3.000 de lei, deci și contribuția de asigurări sociale a crescut la 25 la sută din salariul minim. Deci, cumpărarea unui an de vechime în muncă este echivalent cu 9.000 de lei (adică 750 lei/ lună x 12 luni). Bani pot fi achitați integral sau în rate, după ce, în prealabil, cei interesați încheie un contract de asigurări sociale cu Casa de Pensii.

În baza unei Directive Europene,

Pe lângă hârtie, plastic, sticlă și metal, vor trebui colectate separat și deșeurile textile

Pe lângă colectarea separată a deșeurilor de hârtie, plastic, metal și sticlă, autoritățile administrației publice locale sau, după caz, asociațiile de dezvoltare intercomunitară ale acestora, vor avea obligația, până la 1 ianuarie 2025, de a proceda la fel și cu materialele textile provenite din deșeurile municipale. Aceasta este doar una dintre măsurile incluse în Legea privind regimul deșeurilor - promulgată, la începutul lunii în curs, de

către președintele țării - și care are ca obiect transpunerea în legislația noastră a Directivei 2008/90/CE a Parlamentului European.

Noua lege mai obligă entitățile menționate să decidă dacă gestionarea acestor deșeururi se face în baza unui singur contract de delegare a serviciului de salubritate pentru mai multe tipuri de materiale ori pe contracte distincte pe fiecare tip de material reciclat. Totodată, pentru descurajarea

celor care mai au, încă, prostul obicei de a arunca, pe unde nu te aștepti, deșeurile rezultate în propria gospodărie, afectând uneori grav calitatea mediului înconjurător, noua lege prevede sancțiuni și mai aspre, respectiv până la 70.000 de lei, rămânând în vigoare și vechea prevedere potrivit căreia mașinile folosite la transportul și descărcarea deșeurilor în locuri interzise pot fi confiscate de către autoritățile competente.



Despre luna februarie...

Februarie este a doua lună a anului în calendarul Gregorian. Este cea mai scurtă lună gregoriană, care are numai 28 sau 29 de zile. **Luna are 29 de zile în anii bisecți; în ceilalți ani, luna februarie are 28 de zile.**

Februarie începe (*astrologic*) cu soarele în constelația Vărsătorului și se sfârșește cu soarele în constelația Pești. Din punct de vedere *astronomic*, luna februarie începe cu soarele în constelația Capricornului și se sfârșește cu soarele în constelația Vărsătorului.

Numele lunii februarie (*latină: Februaris, onis = purificare, curățire*) - legat de ritualul curățirii ce se făcea anual la 15 februarie. Această lună era închinată zeului împărăției subpământene Februs.

Grecii numeau luna februarie Anthesterion. **În România, luna februarie, popular, se numește Făurar.**

Februarie începe cu aceeași zi a săptămânii ca și Martie și Noiembrie într-un an obișnuit și ca August într-un an bisect.

Postul Paștelui. Ce reguli trebuie respectate în cele 40 de zile

Postul Paștelui, cunoscut și drept "Postul Mare", durează 40 de zile. În acest an, postul începe pe 27 februarie și se încheie pe 15 aprilie, urmând ca a doua zi să fie sărbătorit Paștele 2023 (la catolici, Postul Mare ține din 22 februarie până pe 8 aprilie).

Postul Paștelui se încheie cu o zi înainte de Sâmbăta lui Lazăr. Această zi, împreună cu Duminica Floriilor sunt considerate praznice aparte. Apoi urmează Săptămâna Patimilor, care este încadrată într-un regim mai aspru de postire.

Lăsatul Secului de Carne pentru intrarea în Postul Paștelui este pe 19 februarie 2023. În săptămâna următoare, creștinii pot consuma produse lactate - motiv pentru care se mai numește și Săptămâna Albă sau Săptămâna Brânzii.

În acest Post, creștinii vor avea dezlegare la pește doar de două ori în intervalul de 40 de zile: pe 25 martie 2023, de Buna Vestire, și pe 9 aprilie - în Duminica Floriilor.

Ce reguli trebuie respectate în această perioadă

Data la care creștinii sărbătoresc Paștele este influențată de echinocțiul de primăvară (dată fixă) și de luna plină (dată variabilă). Astfel, data Paștelui se schimbă de la an la an.

Postul Paștelui este cel mai lung și strict post ținut de creștinii ortodocși. Motivul principal al postirii în Postul Paștelui era pregătirea catehumenilor care urmau să fie botezați de Paști și să intre în biserică.

Ulterior, Postul Paștelui a devenit o perioadă de pregătire spirituală pentru toți creștinii, pentru a sărbători Învierea Domnului Iisus Hristos.

În Postul Paștelui, creștinii trebuie să dea dovadă de milostenie și grijă spirituală sporită, prin renunțarea la carne - sau cum se mai spune în popor la "mâncărurile de dulce". În plus, creștinii trebuie să se roage și să facă mai multe fapte bune. De asemenea, creștinii trebuie să se rețină de la anumite gânduri

necurate, poftes, patimi sau fapte rele. Acest lucru înseamnă că postul trupesc trebuie însoțit de postul sufletesc.

Paștele ortodox în următorii opt ani:
2023 - 16 aprilie
2024 - 5 mai
2025 - 20 aprilie
2026 - 12 aprilie
2027 - 2 mai
2028 - 16 aprilie
2029 - 8 aprilie
2030 - 28 aprilie

Potrivit legislației din România, se acordă trei zile libere legale de Paște: Vinerea mare, Prima zi de Paște și A doua zi de Paște. Potrivit Codului Muncii, angajații care nu primesc zile libere de sărbătorile legale trebuie să beneficieze de alte zile libere în următoarele 30 de zile lucrătoare sau compensații financiare - care presupun salariu dublu pentru ziua/ zilele respective lucrate.

Quantumul ajutorului de deces, MAJORAT

De luna aceasta, cuantumul ajutorului de deces este de **6.789 lei**, față de 6.095 lei, cât era anul trecut. În cazul decesului asiguratului sau al pensionarului, beneficiază de acest ajutor o singură persoană care face dovada că a suportat cheltuielile ocazionale de deces.

Aceasta poate fi soțul supraviețuitor, copilul, părințele, tutorele, curatorul sau, în lipsa acestora, orice persoană

care face această dovadă.

În cazul decesului unui membru de familie, cuantumul ajutorului de deces reprezintă jumătate din ajutorul de deces convenit unui asigurat sau pensionar. Pentru un membru de familie, acest ajutor este de 3.395 de lei și se consideră membru de familie soțul, copiii, părinții și bunicii oricărui dintre soți.

Actele necesare pentru acordarea ajutorului de deces: cerere tip; certifica-

ul de deces - în original și copie; **actul de identitate al solicitantului** - în original și copie; **acte de stare civilă ale solicitantului**, din care să rezulte gradul de rudenie cu decedatul, sau după caz, actul care atestă calitatea de moștenitor, tutore, curator - în original și copie; **acte din care să rezulte că s-au suportat cheltuieli ocazionale de deces.**

Până la 31 august 2023, pot fi cumpărați doar până la 5 ani de vechime în muncă

Cumpărarea de vechime în muncă

Pentru aceasta, persoana în cauză trebuie să îndeplinească unele condiții: să aibă domiciliul sau reședința în România, să nu fie pensionar și să nu fi avut calitatea de asigurat în sistemul de pensii din țara noastră sau în străinătate, în perioada pentru care solicită asigurarea.

Cei interesați trebuie să mai știe că, în 2023, salariul minim pe

economie - la care se raportează cumpărarea de vechime în muncă - a fost majorat la 3.000 de lei, deci și contribuția de asigurări sociale a crescut la 25 la sută din salariul minim. Deci, cumpărarea unui an de vechime în muncă este echivalent cu 9.000 de lei (adică 750 lei/ lună x 12 luni). Bani pot fi achitați integral sau în rate, după ce, în prealabil, cei interesați încheie un contract de asigurări sociale cu Casa de Pensii.

În baza unei Directive Europene,

Pe lângă hârtie, plastic, sticlă și metal, vor trebui colectate separat și deșeurile textile

Pe lângă colectarea separată a deșeurilor de hârtie, plastic, metal și sticlă, autoritățile administrației publice locale sau, după caz, asociațiile de dezvoltare intercomunitară ale acestora, vor avea obligația, până la 1 ianuarie 2025, de a proceda la fel și cu materialele textile provenite din deșeurile municipale. Aceasta este doar una dintre măsurile incluse în Legea privind regimul deșeurilor - promulgată, la începutul lunii în curs, de

către președintele țării - și care are ca obiect transpunerea în legislația noastră a Directivei 2008/90/CE a Parlamentului European.

Noua lege mai obligă entitățile menționate să decidă dacă gestionarea acestor deșeururi se face în baza unui singur contract de delegare a serviciului de salubritate pentru mai multe tipuri de materiale ori pe contracte distincte pe fiecare tip de material reciclat. Totodată, pentru descurajarea

celor care mai au, încă, prostul obicei de a arunca, pe unde nu te aștepti, deșeurile rezultate în propria gospodărie, afectând uneori grav calitatea mediului înconjurător, noua lege prevede sancțiuni și mai aspre, respectiv până la 70.000 de lei, rămânând în vigoare și vechea prevedere potrivit căreia mașinile folosite la transportul și descărcarea deșeurilor în locuri interzise pot fi confiscate de către autoritățile competente.



Despre luna februarie...

Februarie este a doua lună a anului în calendarul Gregorian. Este cea mai scurtă lună gregoriană, care are numai 28 sau 29 de zile. **Luna are 29 de zile în anii bisecți; în ceilalți ani, luna februarie are 28 de zile.**

Februarie începe (*astrologic*) cu soarele în constelația Vărsătorului și se sfârșește cu soarele în constelația Pești. Din punct de vedere *astronomic*, luna februarie începe cu soarele în constelația Capricornului și se sfârșește cu soarele în constelația Vărsătorului.

Numele lunii februarie (*latină: Februaris, onis = purificare, curățire*) - legat de ritualul curățirii ce se făcea anual la 15 februarie. Această lună era închinată zeului împărăției subpământene Februs.

Grecii numeau luna februarie Anthesterion. **În România, luna februarie, popular, se numește Făurar.**

Februarie începe cu aceeași zi a săptămânii ca și Martie și Noiembrie într-un an obișnuit și ca August într-un an bisect.

Postul Paștelui. Ce reguli trebuie respectate în cele 40 de zile

Postul Paștelui, cunoscut și drept "Postul Mare", durează 40 de zile. În acest an, postul începe pe 27 februarie și se încheie pe 15 aprilie, urmând ca a doua zi să fie sărbătorit Paștele 2023 (la catolici, Postul Mare ține din 22 februarie până pe 8 aprilie).

Postul Paștelui se încheie cu o zi înainte de Sâmbăta lui Lazăr. Această zi, împreună cu Duminica Floriilor sunt considerate praznice aparte. Apoi urmează Săptămâna Patimilor, care este încadrată într-un regim mai aspru de postire.

Lăsatul Secului de Carne pentru intrarea în Postul Paștelui este pe 19 februarie 2023. În săptămâna următoare, creștinii pot consuma produse lactate - motiv pentru care se mai numește și Săptămâna Albă sau Săptămâna Brânzii.

În acest Post, creștinii vor avea dezlegare la pește doar de două ori în intervalul de 40 de zile: pe 25 martie 2023, de Buna Vestire, și pe 9 aprilie - în Duminica Floriilor.

Ce reguli trebuie respectate în această perioadă

Data la care creștinii sărbătoresc Paștele este influențată de echinocliul de primăvară (dată fixă) și de luna plină (dată variabilă). Astfel, data Paștelui se schimbă de la an la an.

Postul Paștelui este cel mai lung și strict post ținut de creștinii ortodocși. Motivul principal al postirii în Postul Paștelui era pregătirea catehumenilor care urmau să fie botezați de Paști și să intre în biserică.

Ulterior, Postul Paștelui a devenit o perioadă de pregătire spirituală pentru toți creștinii, pentru a sărbători Învierea Domnului Iisus Hristos.

În Postul Paștelui, creștinii trebuie să dea dovadă de milostenie și grijă spirituală sporită, prin renunțarea la carne - sau cum se mai spune în popor la "mâncărurile de dulce". În plus, creștinii trebuie să se roage și să facă mai multe fapte bune. De asemenea, creștinii trebuie să se rețină de la anumite gânduri

necurate, poftes, patimi sau fapte rele. Acest lucru înseamnă că postul trupesc trebuie însoțit de postul sufletesc.

Paștele ortodox în următorii opt ani:
2023 - 16 aprilie
2024 - 5 mai
2025 - 20 aprilie
2026 - 12 aprilie
2027 - 2 mai
2028 - 16 aprilie
2029 - 8 aprilie
2030 - 28 aprilie

Potrivit legislației din România, se acordă trei zile libere legale de Paște: Vinerea mare, Prima zi de Paște și A doua zi de Paște. Potrivit Codului Muncii, angajații care nu primesc zile libere de sărbătorile legale trebuie să beneficieze de alte zile libere în următoarele 30 de zile lucrătoare sau compensații financiare - care presupun salariu dublu pentru ziua/ zilele respective lucrate.



“Prevenirea și combaterea violenței în școli”

Activitate găzduită de Liceul Teoretic “Brâncoveanu Vodă” - Urlați

În sistemul educațional, libertatea individuală este greșit înțeleasă atât de către elevi, cât și de către profesori și părinți și nu a avut ca efect micșorarea gradului de violență în școală, ci dimpotrivă pe fondul acestei libertăți greșit înțeleasă și exprimată, școala poate reprezenta o sursă a unor forme de violență.

Dacă, anterior, violența școlară nu se manifesta decât ocazional, între elevi sau dinspre cadrul didactic spre elev, se remarcă o violență sporită de la an la an atât între elevi cât și dinspre elevi spre cadrele didactice, mai rar este adevărat.

Pentru a putea preîntâmpina și dezarma un comportament violent în școală trebuie mai întâi să se clarifice și să se înțeleagă conceptul de violență - pentru aflarea cauzelor și, în final, să fie concepute măsurile de combatere și prevenire.

În mediul școlar se întâlnesc mai multe tipuri de violență, precum:

✓ **Violența verbală** (poreclire, tachinare, amenințare, hărțuire), ofensă adusă statutului/autorității cadrului didactic;

✓ **Violența fizică**, concretizată prin lovire, împingere, bruscare, palmuire, lovirea cu diverse obiecte, vătămarea corporală, depedare prin forță de bunuri, furt;

✓ **Violența economică** (materială), ce se răsfrânge

asupra obiectelor din jur, asupra mobilierului școlar, și a bunurilor altor persoane;

✓ **Violența psihică**, ce are ca efect formarea complexelor de inferioritate la persoana agresată, și se manifestă prin verbalizare, atitudini de respingere, izolare;

Această activitate, desfășurată și la Liceul Teoretic “Brâncoveanu Vodă” din Urlați, a adus speranța că elevii au înțeles importanța stopării violenței în mediul școlar.



Campania “Donează sânge, salvează o viață!” - un succes și în acest an!



Campania “Donează sânge, salvează o viață!” a fost și în acest an o reușită la Urlați! Ajuns la ediția a III-a, evenimentul a fost organizat de Parohia “Sfinții Voievozi” și Centrul de Transfuzie Sanguină Ploiești - cu sprijinul Primăriei orașului Urlați și s-a desfășurat la Casa de Cultură din oraș.

Am ajuns și noi dimineața aici și am fost plăcut surprinși să vedem mulțimea de oameni care așteptau, pe scaune, în hol, ca să le vină rândul să doneze un “strop de viață”...

Așa cum am aflat de la preotul Petroni Tănase, campania din acest an a fost organizată și pentru ajutorarea unor persoane din Urlați, aflați în mare

nevoie de sânge. Împună cu dumnealui au mai donat sânge alți cinci preoți, cât și viceprimarul Stan Lazăr (un “abonat” al acestor campanii) și consilieri locali. În total, au donat sânge aproape 100 de oameni!

Transfuziile de sânge și plasmă ajută la salvarea a milioane de vieți în fiecare an. Astfel de campanii sunt menite să combată deficitul de sânge cu care se confruntă spitalele prahovene, dar și alte instituții care solicită ajutorul Centrului de Transfuzie Ploiești - unul dintre cele mai active din țară! Cele mai mari cantități de sânge sunt folosite la transplantul de ficat, de cord, rinichi, medular și în oncologie.



De remarcat este faptul că, foarte mulți dintre cei care au participat la campania de donare de sânge, de la Casa de Cultură din Urlați, au renunțat la bonificațiile bănești în favoarea unor cazuri sociale. Pe această cale dorim să îi felicităm și

noi pe cei care au răspuns apelului de a dona sânge, dar și pe toți cei implicați în organizarea acestui eveniment extrem de important!

Este interzisă ARUNCAREA ÎN LOCURI NEPERMISE a molozului și a altor deșeururi provenite din demolări



Primăria orașului Urlați îi atenționează pe toți cei care execută lucrări de modernizare a locuințelor în urma cărora rezultă moloz și alte resturi, să nu mai depoziteze aceste materiale pe terenurile de pe domeniul public deoarece aceasta creează disconfort în rândul populației.

Poliția Locală Urlați are atribuții de verificare și control în acest domeniu, iar cei care vor fi prinși că aruncă deșeururi, moloz și alte resturi provenite din demolări în locuri nepermise, vor fi sancționați cu amendă contravențională.

Pentru ridicarea acestor deșeururi vă puteți adresa la sediul primăriei.

Telefoane Utile

- Poliția Locală Urlați
0244/70.85.70
- Poliția Națională
0244/27.13.10
- Pompieri Urlați
0751/16.33.80
- Liceul Urlați
0244/27.13.16

**Gazeta de
URLAȚI**

TIRAJ: 2.000 exemplare

ISSN 2537 - 3382, ISSN-L 2537 - 3382

Tipărit la DeaPrint/www.deaprint.ro;



**PUBLICAȚIE A PRIMĂRIEI
ORAȘULUI URLAȚI**

Str. 23 August, nr. 9

Tel.: 0244 271 429 - centrala;

Fax: 0244 270 010

e-mail: primaria_urlati@yahoo.com

pagina web: www.urlati-ph.ro

COLECTIV REDACȚIONAL:



- ✓ Diana SERSEA
- ✓ Ficuța MICU
- ✓ Geanina CATRINESCU